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У НАС— ВИПУСКНИКИ ШКІЛ
25 травня у нашому інсти­

туті відбувся день відкритих 
дверей. У 13 аудиторії зібра­
лися випускники середніх шкіл, 
шкіл робітничої молоді, праців­
ники підприємств м. Києва, щоб 
ознайомитися з роботою інсти­
туту — з факультетами, лабо­
раторіями, кабінетами тощо. 
Сюди ж прийшли керівники ін­
ституту, декани, завідуючі ка­
федрами, викладачі, студенти. 
Зустріч відкрила промовою-бе­
сідою ректор інституту М. Під­
тиченко. Вона розповіла про спе­
цифіку факультетів і окре­
мих відділів, про постановку 
наукової роботи в інституті, про 
перспективи навчання для тих, 
хто поступає.

Наші гості поставили ряд за­
питань, на які відповідали де­
кани факультетів, окремі ви­
кладачі. Молоді було роздано 
оголошення про прийом до ін­
ституту, а також примірники 
газети «За педагогічні кадри», 
присвячені набору студентів. 
Тут же майбутні студенти ви­
словили свої думки з приводу 
того, на які факультети і спе­
ціальності вони бажають посту­
пати. Тепла, дружня розмова 
була свідченням того, що до 
нашого інституту в цьому році 
поступатиме багато здібної мо­
лоді, яка любить педагогічну 
професію, баж ає присвятити їй 
своє життя.

Потім гості і господарі пе­
рейшли на кафедру навчально­
го кіно, де доц. Т. Абрамова 
познайомила їх  з новою кіно­
апаратурою, розповіла про під­
готовку в інституті кадрів кі­
нодемонстраторів. З  великим

задоволенням наші юні друзі 
переглянули кінофільм «В ногу 
з життям», який дав їм ще 
більше уявлення про наш вуз 

Після цього молодь у супро­
воді деканів, представників рек­
торату відвідала факультети, ка­
бінети, лабораторії, бібліотеку 
інституту.

Г. ГАЙДАЙ.

ФОТОНОВЕЛА

Д І Т И
Діти... діти...
Ви є продовження роду люд­

ського. Всі справи, всі наші 
турботи ляжуть на ваші плечі. 
Ми чекаємо з року в рік на ва­
ше зростання. І це зростання 
приносить нашим Матерям ра­
дість, смуток, турботи, надії і 
сподівання. Матері бачать, як 
ви, діти, Грицики, Сергійки, Ла­
риски, Петрики, Олекси, Тара­
сики, Маринки помаленьку пі­
знаєте світ, а він такий вели­
кий, неосяжний. Ви іноді поми­
ляєтесь, а тому ваші Матері 
сумують, втрачають сон.

Скільки щастя приносите ви 
Матерям своїм першим дитя­
чим лепетом, першим кроком, 
першим словом «мама».

Мати...
Скільки в твоєму серці може 

вміститися радості і печалі, 
щастя і горя, надій і сподівань, 
любові і смутку. І яке треба 
мати серце, щоб все життя лю­
бити дітей, ненавидіти зло...

Дитяча посмішка.
Світланки, подивіться назад, 

і ви побачите, як ваші Матері 
спостерігають за вами: вони
щасливі, бо на ваших личках 
щастя і буяння майбуття.

Ви щасливі .Це щастя дала 
М А Т И .

І на важких шляхах не забу­
вайте їх, наших Матерів.

Діти — наше майбуття.

ПЕДАГОГ ВИСОКОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ—ЦЕ ГОЛОВНЕ
19 травня відбулися звітно- 

виборні збори партійної органі­
зації інституту. Із звітною допо­
віддю на зборах виступив секре­
тар партбюро М. Ярмаченко. За 
шість місяців роботи партійного 
бюро, сказав він, у нашій країні 
сталися великі зміни. Зокрема 
відбулися грудневий та лютне­
вий пленуми ЦК КПРС, які намі­
тили велику програму інтенсив­
ного розвитку сільського госпо­
дарства на основі широкого за­
стосування добрив, розвитку 
зрошення, комплексної механі­
зації та впровадження досягнень 
науки та передового досвіду.

За цей невеликий відрізок ча­
су значно зросли ряди партійної 
організації. Вони поповнилися 
за рахунок кращих викладачів 
і студентів. Створилися нові 
партійні організації: на вечір­
ньому та загальнонауковому фа­
культетах, а також з працівни­
ків адміністративно-технічного 
персоналу інституту. В зв’язку 
з цим за рішенням промислово­
го обкому КП України в інсти­
туті створено партійний комі­
тет, а факультетським парторга­
нізаціям надано права первин­
них партійних організацій.

Головна увага партійного бю­
ро зверталася на піднесення рів­
ня навчальної і виховної роботи 
серед студентів. З  цією метою 
було скликано кілька партійних 
зборів на факультетах, а та­
кож відбулося кілька засідань 
партійного бюро. Доповідач за­
значає, що успішність студентів 
у минулому семестрі на фізико- 
математичному факультеті, за­
очному відділі в порівнянні з 
минулим роком значно знизила­
ся. Навіть на педагогічному фа­
культеті, який загалом займає 
перше місце по успішності в 
інституті, і на сьогодні є сту­
денти з незадовільними оцін­
ками. Незважаючи на велику 
виховну роботу, проведену в 
групах, на курсах, у гуртожит­
ках, все ж трапляються випад­
ки недисциплінованості студен­
тів, частими є пропуски лекцій, 
зборів ,невиконання громад­

ських доручень. Партійне бюро 
вживало заходів і щодо підне­
сення наукової роботи студент­
ських гуртків, професорсько-ви­
кладацького колективу, хоча 
стан з підготовкою кандидат­
ських та докторських дисертацій 
в інституті бажає кращого, особ­
ливо на педагогічних кафедрах.

Велика робота була проведе­
на в системі політичної освіти, 
де навчалося 575 осіб, серед 
них — 124 комуністи. Велику 
допомогу партійному бюро на­
давали ідеологічна комісія та 
комісія сприяння партійно-дер­
жавному контролю. Значно по­
жвавилася в інституті шефська 
діяльність, лекторська пропаган­
да, значних успіхів досягла 
художня самодіяльність факуль­
тетів. В обговоренні доповіді 
взяли участь викладачі і студен­
ти. Комуніст Г. Кордун вказав 
на недоцільність проведення річ­
ної практики студентів четвер­
тих курсів, адже це знижує рі­
вень їх теоретичних знань. 
Причиною значної кількості не­
задовільних оцінок на фізико- 
математичному факультеті, ска­
зав він, є недостатня увага до 
прийому студентів на перші 
курси. На його думку, потрібно 
в цьому році більше надавати 
значення знанням вступників, їх  
нахилам і здібностям, приймати 
на факультет, особливо на від­
діл математики з англійською 
мовою викладання, переважно 
випускників середніх шкіл, які 
добре себе зарекомендували з 
обраної спеціальності. У цьому 
напрямі деканат вже веде не­
обхідну роботу.

Секретар комітету комсомолу 
інституту Г. Максименко розпо­
вів про ту допомогу ректорату 
і партійному бюро, яку надає 
комсомольська організація у 
справі навчання і виховання мо­
лоді. Цьому сприяють і збори 
активу інституту, і спільні за­
сідання комітету разом з ка­
федрою історії КПРС, і рейди 
перевірки відвідування лекцій 
студентами, особливо на педа­

гогічному факультеті. Значного 
розмаху в інституті набув рух 
за звання груп по вихованню 
молодих будівників комунізму, 
хоча цій великій справі не 
скрізь надають належної ува­
ги, зокрема на фізико-матема­
тичному факультеті. Багато 
зроблять комсомольці влітку. 
Немало з них поїдуть в Цілин­
ний край, інші — на будів­
ництво Київської комсомоль­
ської ГЕС, на роботу в піонер­
ські табори, на спорудження 
дитячих майданчиків у Радян­
ському районі. Максименко та­
кож вказав на необхідність під­
несення роботи добровільної на­
родної дружини, художньої са­
модіяльності.

Виступ комуніста О. Карда­
ша був присвячений роботі ве­
чірнього педагогічного факуль­
тету, на якому в цьому навчаль­
ному році значно підвищилася 
успішність. Цьому сприяло і те, 
що партійне бюро інституту, 
ректорат неодноразово переві­
ряли роботу факультету, систе­
матично надавали йому необ­
хідну допомогу. Проте важли­
во було б внести деякі зміни у 
навчальний процес на факуль­
теті: можливо перейти в окре­
мих групах на одногодинні лек­
ції, створити відповідні посіб­
ники і методичні розробки, 
обмінюватися досвідом з інши­
ми вечірніми факультетами рес­
публіки тощо.

Секретар партійної органі­
зації загальнонаукового факуль­
тету Ю. Полудненко розповів 
про перші кроки в роботі ко­
муністів факультету. Він звер­
нув увагу на необхідність ство­
рення міцного студентського 
колективу, постійних викла­
дацьких кадрів. Комуністи фа­
культету вже ведуть деяку ро­
боту в групах, на курсах, про 
що розповідалося на перших 
партійних зборах факультету не­
щодавно. Він звернув увагу 
комуністів на потребу поліпшен­
ня умов роботи деканату, висло­
вив прохання до представника 
Міністерства освіти УРСР щодо

налагодження справи з відпуст­
ками студентів на навчання, 
чого не виконують деякі праців­
ники освітніх установ.

Викладач В. Савенко поділи­
лася думками щодо організації 
педагогічної практики. Вона 
вважає, що пора відмовитися 
від підготовки на мовно-літера­
турному факультеті спеціа­
лістів з двома профілями, адже 
це практично нездійсниме зав­
дання. Студентів потрібно по­
силати на практику не в ті шко­
ли, де немає вчителів відповід­
них спеціальностей, а в кращі 
школи — там є більші можли­
вості набути педагогічного до­
свіду. На думку В. Савенко, 
треба, щоб кафедра музики біль­
ше приділяла уваги педагогіч­
ній практиці студентів, більше 
цікавилася станом художньої 
самодіяльності. Вона вважає, 
що потрібно відновити діяль­
ність університету культури, 
який раніше працював у нашо­
му інституті.

Завідуючий кафедрою педа­
гогіки С. Литвинов вказав у 
своєму виступі на те, що вся 
робота педагогічного колективу 
повинна бути спрямована на 
підготовку народного учителя, 
який мусить бути не тільки 
майстром своєї справи, але й 
вміти вести значну виховну ро­
боту. Він висловив невдоволен­
ня тим, що на українському 
відділі ліквідовано другий про­
філь — викладача шкіл-інтер­
натів, в зв’язку з чим підготов­
лений кафедрою підручник з 
цього питання тепер фактично 
застарів.

Комуніст Г. Івашина звернув 
увагу комуністів на те, що пи­
танню виховної роботи з дітьми 
і підлітками в місті приділяєть­
ся недостатньо уваги. Мало ди­
тячих майданчиків, у вихованні 
дітей не бере участь студентська 
молодь, а також громадськість. 
Немає в місті і суто виховних 
закладів для молоді.

Про роботу гуртка по вивчен­
ню проблем наукового комуніз­

му розповіла Є. Кастеллі. Ко­
муніст М. Черкун закликав ви­
кладачів, студентів активно 
взятися за справу будівництва 
студентського спортивно-оздо­
ровчого табору, щоб він у цьому 
році став до ладу. Завідуючий 
кафедрою музики М. Лисенко 
вказав, що основне для викла­
дачів кафедри — навчальна ро­
бота, а не самодіяльність, що 
два профілі на російському від­
ділі треба зберегти, адже в 
цьому відчувають потребу се­
редні школи.

Ректор інституту М. Підти­
ченко у своєму виступі зупини­
лася на важливому питанні під­
бору і розстановки педагогічних 
кадрів, розповіла про стан під­
готовки кандидатських і док­
торських дисертацій викладача­
ми інституту. Ми повинні, ска­
зала вона, готувати, виховувати 
власні кадри викладачів і на­
укових працівників, адже в 
інституті будуть відкриті нові 
факультети, кафедри, лаборато­
рії. Серйознішого ставлення ви­
магає підготовка кадрів через 
аспірантуру. Треба більше звер­
тати уваги на прийом в інсти­
тут студентів, які люблять педа­
гогічну професію. Особливо це 
стосується фізико-математично­
го факультету, куди часто 
приймаються люди випадкові, 
ті, що не пройшли конкурс на 
інші факультети, а в результа­
ті не можуть успішно навча­
тися.

На зборах виступив секретар 
Радянського РК КП України 
П. Баньковський.

Партійні збори обрали пар­
тійний комітет у складі: П. Ге­
зун, Я. Деркач, Г. Дорошко, 
М. Євсєєв, Є. Кастеллі, А. Ме­
душевський, М. Підтиченко, 
Є. Сандакова, О. Ткаченко, 
Д. Тхоржевський, Л. Філіппова, 
П. Хропко, М. Ярмаченко 
(секретар парткому).

Збори прийняли рішення, 
спрямоване на дальше піднесен­
ня всієї навчально-виховної і 
наукової роботи в інституті.



Слава великого Кобзаря—безсмертна!
КОЦЮБИНСЬКИЙ -  ПРО ШЕВЧЕНКА

У Чернігівському літера­
турно-меморіальному музеї 
М. М. Коцюбинського експо­
нуються матеріали про від­
відання письменником моги­
ли  Т. Г. Шевченка в Каневі 
в 1890 році. Серед них — 
фото з малюнка М. Коцю­
бинського «Світлиця біля  
могили Т. Г. Шевченка», 
текст нарису «Ш евченкова 
могила», де є такі слова: 
«Сум важким каменем на­
лягає на серце, сльози тихо 
котяться з очей, коли зга­
даєш, хто тут похований.. 
Перед очима стає ціле життя 
поета, його доля щербата»... 
Репродукція з картини х у ­
дожника Киселя зображає 
Коцюбинського на могилі 
Т. Г. Шевченка. Тут же фото 
З . Недобровського, друга 
Ш евченка, за спогадами яко­
го про великого Кобзаря  
М. Коцюбинський написав 
«Причинок до біографії Та­
раса Шевченка».

На фото: барельєф Тараса 
Григоровича Шевченка у м у­
зе ї М. М. Коцюбинського.

Фото В. Тимошенка.

Відзначення ювілею Шев­
ченка, як, скажімо, ювілею 
Пушкіна або Шекспіра, ста­
ло святом всієї радянської 
культури, святом всіх соціа­
лістичних націй. І це для 
нас є природним. В цьому 
стиль і дух нашого соціа­
лістичного життя.

(З промови О. Т. Гон­
чара на об’єднаному 
пленумі правління Спіл­
ки письменників СРСР 
та правління Спілки 
письменників України).

Шевченко 
і школа

О. Т. Войнова — Шевченків­
ські дні в школі. К., «Радянська 
школа», 1963.

B. Я. Герасименко—Т. Г. Шев­
ченко в боротьбі за народну 
освіту. Журнал «Радянська 
школа», 1961.

М. В. Моисеенко— Т. Г. Шев­
ченко о воспитании и образова­
нии. Журнал «Начальная шко­
ла», 1961, № 3.

М. Т. Рудько — Т. Г. Шев­
ченко і Київський університет. 
Видавн. Київського університе­
ту, 1959.

Л. Ф. Стеценко — Вивчення 
творчості Т. Г. Шевченка в 
школі, Внд-во «Радянська шко­
ла», 1961.

C. X. Чавдаров — Педагогіч­
ні ідеї Т. Г. Шевченка, К., 
«Радянська школа», 1953.

С. X. Чавдаров, М. М. Гри­
щенко — Т. Г. Шевченко і 
народна освіта. Вид-во КДУ 
імені Т. Г. Шевченка.

М. М. Ярошенко — Д умки 
Т. Г. Шевченка про виховання 
в праці, К., «Радянська шко­
ла», 1961, №  3.

ПАМ’ЯТНИК НА СКЕЛІ
Високі скелі над Дністром. 

Тут колись ховались від цар­
ських посіпак учасники Карме­
люкового загону. В роки Віт­
чизняної війни у цих скелях 
підпільники переховували зброю 
і документи. Та не лише цим 
знамениті лядівські скелі.

Коли плисти по Дністру від 
Могилева-Подільського, що на 
Вінниччині, до села Лядова, то 
на одній із скель можна побачи­
ти велику фігуру Тараса Шев­
ченка. Пасажири теплохода, що 
курсує тут, висипають на палу­
бу і в мовчанні дивляться на 
скелю.

Хто ж є автором цього не­
звичайного пам'ятника?

В 1919 році в лавах черво­
них військ, що діяли на Моги­
лівщині, перебував молодий ху­
дожник і скульптор Сергій Слі­
пуха. До революції він навчав­
ся у Петербурзі, в Академії ху­
дожеств .Коли почалася гро­
мадянська війна, Сергій змінив 
різець скульптора на гвинтівку 
і пішов захищати Країну Рад.

Час був суворий і неспокій­
ний. Радянським загонам до­
водилося боротися проти чис­
лених ворогів. У ті роки Моги­
лів-ІІодільський дев'ятнадцять 
разів переходив із рук у руки.

Коли до Лядової підступали 
поляки. Сергій Сліпуха забіг 
на хвилину до своєї знайомої, 
вчительки Компанієць, щоб по­
прощатися з нею. Несподівано 
в село вдерлися польські кін­
нотники. Шлях до відступу було 
відрізано, і Сергій лишився в 
Лядовій. Тоді він очолив під­
пільну більшовицьку організа­
цію, яка вела самовіддану бо­
ротьбу проти ворогів... Але не­
вдовзі Сліпуху вислідили. Ря­
туючись від ворогів, Сергій втік 
у скелі, що за кілька кілометрів

від села здіймаються над Дні­
стром. Саме там він і став ви­
рубувати з кам’яної брили 
пам'ятник Тарасові. Кілька ра­
зів до нього приходила вчитель­
ка, приносила їжу і звістки з 
села. Потім спробували вилізти 
на скелю білополяки, але по­
боялися — Сергій їх  усіх пере­
стріляв би.

Так перебував він на скелях 
цілу зиму, на морозі, під хо­
лодними дощами. А навесні 
пам’ятник був готовий. Тарас 
виростав прямо з кам'яної ске­
лі — могутній, суворий, гнів­
ний. Внизу були написані слова 
з вірша безсмертного Кобзаря:

...Минуть,
Уже потроху і минають 
Дні беззаконія і зла.
А львичища того не знають, 
Ростуть собі, як та лоза 
У темнім лузі. Уповають 
На корінь свій, уже гнилий. 
Уже червивий, і малий,
І худосильний. Вітер з поля 
Дихне, погне і полама.
І ваша злая своєволя 
Сама скупається, сама 
В своїй крові.

Незабаром ці місця визволи­
ли загони Радянської Армії. 
Вони тут недовго затримува­
лися — адже ворог був ще 
сильний, його треба було доби­
ти до кінця. З одним таким за­
гоном пішов і Сергій Сліпуха. 
Дальша доля його невідома.

...А пам’ятник над Дністром 
стоїть. Він уже пережив чоти­
ри десятиріччя, не одна гроза 
прошуміла над ним. Часто біля 
цієї скелі збираються екскур­
санти. Найсміливіші навіть зби­
раються на неї, щоб хоч кілька 
хвилин постояти поряд з Тара­
сом.

С. ДИМІРСЬКИЙ.

ТВОРЧІСТЬ ВЕЛИКОГО УКРАЇНСЬКОГО 
КОБЗАРЯ НИНІ СТАЛА НАДБАННЯМ УСІХ 
НАРОДІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ, ВОНА 
УВІЙШЛА В ЗОЛОТИЙ ФОНД НАШОГО ВЕЛИ­
КОГО РЕАЛІСТИЧНОГО МИСТЕЦТВА.

М. С. ХРУЩОВ.

В ІЧ Н О  Ж И В Е
Є твори, поява яких у світ мо­

же вчинити багато галасу, а потім 
вони забуваються назавжди. І 
тільки літературознавці інколи на­
гадують про їх існування.

Твори великого Кобзаря самі 
знаходять шлях до сердець просто­
го народу. Мені не раз доводи­
лося читати поему «Наймичка», 
слухати оперу, але ще більше мене 
схвилювала екранізація опери 
«Наймичка» композитора М. Ве­
риківського.

У кіно «Наймичка» стала не 
просто новим варіантом оперної 
вистави. Постановники фільму 
І. Молостева і В. Лапокшин ство­
рили чудове полотно, органічно 
поєднавши музику з вимогами кі­
нематографа.

У центрі опери — образ Ган­
ни. Знедолена дівчина-покритка 
всі сили душі віддає коханій ди­
тині.

Сонячний ранок. Вже перші 
промені сонця обнімають соняш­
ники, виблискують росинки, гу­
дуть бджоли. І в цей чудовий ра­
нок до села повертаються чума­
ки. Їх зустрічають діти, дружини, 
матері. Дивишся ці кадри і ду­
маєш: як прекрасно жити...

Ніч. Пливуть чорні хмари, роз­
риваються на шматки, знову ста­
ють ніби ціле, і місяць інколи ви­
ринає, та знову ховається в піть­
му. Щось повинно статись. І ста­
лося. Ганна підкидає свого сина 
чужим людям — старим Насті і 
Трохиму.

Ганна боялася за себе. Гадала, 
що люди прокленуть, як дізнають­
ся. Серце матері не витримує роз­
луки і вона повертається в чуже 
село, йде у найми, щоб доглядати 
свого сина.

Біль і тривогу викликають кад­
ри-сцени зустрічі з сином. Мати, 
що не може навіть себе так на­
зивати, співає синові колискову 
«Ой у полі, моя дитино, вдень і 
вночі. Підеш, мій сину, по Украї­
ні, мене кленучи». Пісня так прав­
диво передає почуття матері-по­
критки.

Не менш хвилюючими епізодами 
є зустріч Ганни з офіцером-гуса­
ром. «Ти станеш офіцерською дру­
жиною», — високомірно заявляє 
він, гарцюючи на коні. «Я мати 
офіцерського сина, і досить цього 
з мене», відповідає жінка.

Удар нагая. На хвилину ніби 
все зупинилося. Біль і тривога 
стискає серце за долю матері. 
Ніби вся природа завмерла. Що 
буде далі? А вона помаленьку

встала, зібрала білизну, знесилена, 
змарніла, щоб ще раз подивитися 
на єдине щастя — сина.

Яка мати не мріє про той час, 
коли вона одружить сина, прийме 
до хати невістку. Мріяла про це 
і Ганна.

...Марко вже одружується. А 
мати де? Хто йому буде за матір? 
Адже він сирота. А вона... вона 
стоїть тут, поруч, побивається. 
Хоче увійти в кімнату та сили 
нема. Ганна плаче. І Марко помі­
тив.

— Мати... ти плачеш? Мати, не 
плач!..

Мати... Змарніле серце наймич­
ки не витримує і вона падає на 
підлогу. А коли одужала Ганна, 
Марко говорить:

— Тітонько, прошу бути на ве­
сіллі за матір.

— Ні, не можу. Ще будуть смія­
тися. Я — наймичка.

Назавжди запам’яталася остан­
ня сцена, коли Ганна знову повер­
гається в село. Хвора, вона вже 
б останні хвилини життя сказала:

— Марку, Марку, подивись на 
мене, як я змарніла.

Так, вона змарніла. Ось яка си­
вина.

— Марку, ти знаєш, я не Ган­
на...

В неї нема сил сказати.
— Марку, прости мене.
— За що простити?
— Прости мене, мій сину, я 

твоя мати...
І померла.
Жінка-трудівниця, жінка-муче­

ниця, жертва соціальної нерів­
ності.

Вдалими слід назвати екранне 
втілення образу Ганни артисткою 
В. Донською, чудові голоси Л. Ру­
денко і Б. Гмирі, образне перевті­
лення яких донесло до глядача 
великий твір безсмертного Коб­
заря.

В. ТИМОШЕНКО.

Колишній будинок пана Галагана (с. Сокоринці на Черні­
гівщині). Тут бував Т. Г. Шевченко. Тепер тут сільськогоспо­
дарський технікум, де навчаються 200 юнаків і дівчат.



ЙОГО Ж И Т Т Я  І ТВОРЧІСТЬ—У СЕРЦІ НАРОДНОМУ
Великий богоборець

Українські буржуазні націо­
налісти намагаються всіляко 
принизити, знекровити атеїзм  
Шевченка, зобразити поета як 
«віруючого християнина». Про­
те це зухвале перекручення 
правди. Поезія Шевченка гли­
боко викриває грабіжницьку і 
лицемірну суть релігії. Цьому 
свідченням є поеми «Кавказ», 
«Єретик», «Сон», вірші «Ще 
як були ми козаками», «Осії. 
Глава XIV» і ін. Шевченко ви­
ступає проти всякої релігії. Він 
зриває маску з гнобителів-помі­
щиків, царів і попів, які обі­
цяють народові рай на тому 
світі, а на землі створили для 
нього справжнє пекло.

...Бо немає 
Господа на небі!
А ви в ярмі падаєте 
Та якогось раю 
На тім світі благаєте?
Немає! Немає!
Як свідчать записи у щоден­

н ику поета, Шевченко добре 
розумів мету і роль церкви в 
царській Росії, яка за допомо­
гою релігійного дурману нама­
галася тримати в покорі бага­
томільйонні маси пригноблених 
народів. У вірші «Юродивий» 
Шевченко описує «безбожні 
«діла» царя і його прихвоснів, 
глузливо звертається до «бога», 
показуючи, як релігія прикри­
ває деспотичні вчинки експлуа­
таторів, як церква вчить кори­
тися насильству.

Поет вірить у наближення на­

родної революції, в те, що на­
род розправиться не тільки з 
панами, але й з церковниками, 
що «правда оживе». Він закли­
кає розбити кайдани, розірва­
ти всі релігійні покрови, вики­
нути геть все, що було освячене 
віками рабства:

Будем, брате,
З  багряниць онучі драти, 
Люльки з кадил закуряти, 
Явленними піч топити,
А  кропилом будем, брате, 
Нову хату вимітати. 
Геніальний поет-революціонер 

не дожив до того часу, коли 
здійснилися ного найзаповітні­
ші прагнення. Вільні радянські 
народи, керовані Комуністич­
ною партією, побудували на 
землі земний рай, суспільство, 
в якому збулися мрії поета.

Доц. П. БАКУМЕНКО.

ШЕВЧЕНКО -  
У ДРУЗІВ

Уже стало традицією поси­
лати студентів на наукову кон­
ференцію до Тбіліського пе­
дагогічного інституту імені 
О. С. Пушкіна. Цього року у 
наших друзів побувала і я.

Студентська конференція від­
бувалася протягом двох днів. 
За цей короткий час я встигла 
познайомитися з Тбілісі, його 
гостинними господарями, полю­
бити це зелене, сонячне місто.

На конференції я виступила 
з доповіддю на тему: «Світова 
велич Шевченка». У Грузії зна­
ють і цінують поета українсько­
го народу, борця за щастя на­
родів усього світу.

На закінчення роботи конфе­
ренції ми обмінялися з пред­
ставниками різних вузів країни 
пам’ятними подарунками.

Залишала я місто з відчут­
тям, що розлучаюся з хороши­
ми друзями.

Л. КУГУК.

К О Б З А Р Е В І
Якби ти побачив широкі, простори,
Яка в нас прекрасна весна!
Д е  сльози лилися, як море,
Квітує Вітчизна ясна!
Усе з того часу змінилось навколо:
І плесо Дніпрове, і обрію край,
Мости і заводи, і домни, і школи, 
Багатих степів золотий урожай. 
Вквітчались садами асфальтові траси,
І в космос сягають величні путі.
Ц ієї зем лі ти не зміг би, Тарасе, 
Впізнати сьогодні, в новому житті.

П . Л УСТА, студент-заочник.

І  ч у ж о м у
научайтесь,

й свого
не цурайтесь

Т. Г. ШЕВЧЕНКО.

ПОЕМА

Роботящим у м а м , 

Роботящим р у к а м  

Перелоги орать,

Думать, сіять, не ждать 

І посіяне жать 

Роботящим рукам.

(Т. Г. Шевченко ).

Р О Б О Т Я Щ И М  У М А М Григорій КИРИЧЕНКО

I .

І буде сонце промінь нам сотать,
У здібний грунт. І чуть не мусим крику,
Як трощить смерть кістки отих солдат 
В гранітних щелепах Балкан і Криму. 
Спроможно це!.. Їх муки переніс я б. 
Сутяжно в зла поступку не прохатиму,
Бо ворон брів, що сів над переніссям,
На шлях поніс очей моїх рогатину.
Де грунт запіксь куском крихкого коксу,
І круглий день вразливо гаснуть маки,
В руці чіпкий затиснувши свій костур, 
Лишилась там пшеничножурна мати.
Вітряк давно життя їй перекреслив,
І бачу я: між вузлуватим груддям,
У полудень, на тому перехресті,
Стримить чавунний хрест, як меч у грудях.

II.

Та ще курган поміж хлюпких отав 
Далеко випнув спину норовисту.
Кому грайвітер щемно обмотав,
Навколо шиї косу колосисту.
На тім кургані? Певно, ти в розпуці 
Картала ще жагу свавільних губ;
Чи варто ж бо, в критичну днину, буцім, 
Вправлять себе в ярмо квапливих згуб?! 
Хронічно вже лаштує скрізь нужда нам 
Цей реманент у зронених путях.
Мій батько теж, як вересень каштана, 
Зачаток плоті кинув без пуття...
Попри усе, твій задум я — не скрилю, 
Чкурнуть у вуз. Бо окрім того— замість, 
Кульгавий брат якмога звабну скриню 
Вручив тобі і спритно видав заміж.
Ну й пек йому! Ти ясно пестиш грунт,
Який не зміг так щиро покохать я,
Хоча тебе дітей горлатий гурт 
Обсів тепер, як половці багаття.
І буду я в них словом глузд морочить, 
Прозрів аби... Уникни в це й не бійсь. 
Вклонись дідам в коліна непорочні,
Ще бачу їх, як гріють, далебі,
У сонцелунь на стомленому плоті 
Чоло тямке, мов соняхи похнюплені.
Веслом легенд слова їх плоть від плоті 
В колиски нам золстосонно хлюпали.

III.

Ще б мешкав там. Як жаль, що надокучили 
Рогаток вчинки галасливій сойці.
В краплисту рань черемхи пахко кучері 
Роняли б нам у виповненім сонці. 
Зібравшись там в їжакуваті стерні 
Гайстри громадою, як предки, мислять.
З горба на Схід — округлі, мов цистерни, 
Корови йдуть під викочений місяць.
В кар’єр лункий зоря там кровоточить,
Де ломом я гучне каміння верг.
Мерщій поглянь у карно-карі очі;
Любов моя у зримих болях верб,
Що пручко вп’явшись коренем углиб,
На шлях відлунний зморено розкланялись.
Ти, мабуть, їв наш філософський хліб,
Ножем свяченим лагідно розкраяний. 
Напитись дай моїм устам турботним.
Бо корінь я. Суть істини спостиг:
У плоть буття лише трудом скорботним,
Як шрам у тіло мушу я врости!

IV.

Нутро моє — жагуча рана пошуків,— 
Кричить вона. І ти невситний борг,
Вулкань мене! Громохкий двигіт поштовхів, 
Щоб зборкав я, і мов недремний порт,
По трапу долі, вигнутому круто,
Цей витвір мозку, як принадний скарб, 
Ятрить аби смагу за отчим грунтом,
У трюм душі я ревно опускав.

V.

Бо як не є: однак підмітив сам же,
Що гудять скрізь убогу ласку мачух.
Чи вірно це? О рідна мово, завше,
В руслі буття крамольне слово бачу.
Тобою ж бо ще кожна пора дише,
Прокляття тим (хіба цікавить, хто вони?)
З твоїх кісток, хто звив кубло затишне,
І випив очі там словам згвалтованим. 
Цураюсь тих, що в груди громіздкі,
Убили вже зневаги молотком.
Обачних зрад покривлені гвіздки,
Твоїм хоча поїлись-молоком.
Ганьба тому!.. Від їх спокус навмисних,
У слів твоїх думкам не бачу меж.
Твій пагін я, у повідь буйну мислі,

Чолом тобі, моя ти ЗОРЕ й МЕЧ.
У надрах мозку жити будеш — доки 
Провісно буде іскра жить у камені!
Єство людське нехай збагне мій докір,
І щоб ніхто про смерть не нарікав мені.
Не вірю в це! Порочні глузду вади 
Відкиньмо геть від сонячних відрад.
Так боляче від серця відривати,
Рядки оці, немов бинти від ран.

VI.

Хто варить кокс і сталь ретельно цідить, 
Кмітливо рейки зріднює на стиках,
Того мій глузд найліпше всього цінить.
Як увійшла ця кропітка мотика 
В добу ракет з отих общинних гнізд 
Трипільського періоду культури,
Так мій народ увійде в комунізм,
Ніким не взутий в еллінські котурни!

VII.

Як гне коваль круту підкову вправно,
Хребта отак гне праця нам... І досить 
Принишкло тліть! ІЦо стверджувать, як правда 
Пригляньсь, либонь: той шастає і досі 
По дну кишень, той згорбивсь коло скарг,
Той лічить пні на самовільних рубках.
Так збірно ми, як зерна в колосках,
Проте живем у власних шкаралупках. 
ГІроклюмьмо їх! Чи будем скніти? Поки?! 
Обридло вже...
Уздріть повинний кожен,
Що розум твій іскрить, як грань епохи, 
Виходьмо з душ! (Хіба є плюскла може).

VIII.

У грунт грузький втискать бадьорі бруки, 
Обмацати спаї кий скелет фундамента.
Бо хочу я, щоб труд невтішні руки 
Вручив синам, як пару бивнів мамонта.
І прагну теж не буть побічним свідком,
Нам звершень путь ніхто ще не відтяв.
Я заздрю тим, хто ПРАВДИ гожим злитком 
Проникне в сейфи скреслого життя...
Давай згорим в його червоній топці,
Звитяги промінь марно щоб не чах,
А перетнувся різко в одній точці,
Немов дві грані скутого меча!



Н а у к а  й практика  йдуть  по ряд
ЩОБ ЕФЕКТИВНИМ БУВ УРОК

Враховуючи надзвичайно важ­
ливе значення уроку як основної 
форми педагогічного процесу, Ки­
ївське обласне відділення Педаго­
гічного товариства УРСР, Тетіїв­
ський районний відділ народної 
освіти та Тетіївська районна рада 
Педагогічного товариства органі­
зували науково-практичну конфе­
ренцію вчителів і наукових пра­
цівників з питання: «Шляхи під­
вищення ефективності уроку».

На пленарному засіданні було 
присутніх 400 делегатів — учите­
лів, викладачів нашого інституту, 
працівників Науково-дослідного 
інституту педагогіки, методистів 
Київського обласного інституту 
удосконалення кваліфікації вчите­
лів. У роботі конференції взяв 
участь Т. Шашло, завідуючий Ки­
ївським сільським облВНО.

Делегати заслухали доповідь 
голови Київського обласного від­
ділення Педагогічного товариств і 
УРСР доц. І. Тертичного на тему: 
«Шляхи підвищення ефективності 
уроку», а також доповідь дирек­
тора Тетіївської опорної середньої 
школи № 2 В. Скочнк — «Внутрі­
шкільний контроль і керівництво 
як засіб піднесення ефективності

уроку». Потім відбулися засідан­
ня секцій початкових класів, хі­
мії, фізики, математики, україн­
ської, російської мови та літера­
тури, біології, географії, виробни­
чого навчання, іноземних мов, спі­
вів, фізвиховання, де були за­
слухані доповіді вчителів та на­
укових працівників. У роботі сек­
ції взяли участь працівники на­
шого інституту в. о. проф. Д. Ні­
коленко, доценти В. Войтушенко, 
Ф. Бугайко, Г. Бевз, І. Пакшин, 
М. Терещенко, Л. Пивоваров, які 
також виступили з оригінальними 
науковими доповідями з окремих 
питань підвищення ефективності 
уроку.

Учасники конференції оглянули 
організовану членами педагогіч­
ного товариства педагогічну ви­
ставку, де було представлено зраз­
ки кращих уроків з мов, літерату­
ри, фізики, хімії, біології, історії, 
виробничого навчання, початкових 
класів тощо.

Перша районна науково-прак­
тична конференція вчителів Те­
тіївського району ставила за мету 
привернути ще більшу увагу вчи­
телів, наукових працівників до 
основної форми навчання в ра­

дянській школі — уроку як єди­
ного процесу навчання і кому­
ністичного виховання. Там було 
обговорено ще раз досвід щодо 
підвищення ефективності уроку 
кращих учителів шкіл Липецької, 
Ростовської, Київської та інших 
областей, а також досвід кращих 
учителів Тетіївського району, які 
мають у цьому напрямі значні до­
сягнення. Науково-практична кон­
ференція показала, що всі складні 
питання навчання і виховання мо­
жуть бути успішно вирішені у тіс­
ному співробітництві вчителів і 
наукових працівників.

Доц. І. ТЕРТИЧНИЙ.

Успішно і достроково склали студенти II курсу українського 
відділу екзамен з історичного матеріалізму. Вони вже через 
два тижні вирушать на роботу в піонерські табори. На фото: 
відповідає Оксана Манзій. Викладач О. Євтушенко оцінив її  
знання найвищим балом.

КОМСОМОЛЬСЬКИЙ ПРОЖЕКТОР

Д О К О Т И Л А С Я . . .
Вона навчається на фізико- 

математичному факультеті. Ко­
ли прийшла на перший курс, 
була досить звичайною дівчи­
ною, яких багато: і вчитися
прагнула, і громадські доручен­
ня виконувала. Та минуло кіль­
ка років і ніби підмінили люди­
ну. Тепер її  на комсомольські 
збори калачем не заманеш, від 
громадської роботи тікає, як 
чорт від ладану. Вже й пробу­
вали з нею говорити, і просили, 
і благали, а вона одно твер­
дить: «Та одчепіться! Потрібні 
мені ваші збори?! Що я там не 
бачила?!»

А в минулому семестрі пішло 
шкереберть і навчання. Галина 
Суходоєва одержала ще й 
двійку на екзамені з аналітич­
ної геометрії. Зараз вона вва­
жає, що їй не тільки ні люди, 
ні навчання непотрібні, але й 
взагалі належність до комсо­
мольської організації. Нехлюй­
ство, недбалість привели до то­
го, що вона навіть свій квиток 
комсомольський втратила. І не 
пам'ятає, при яких обставинах, 
де; не особливо й переживає во­
на цю втрату. Певне думає, що 
видадуть новий. Ось до чого до­
котилася...

А  вони читають
На цьому ж факультеті є люди, 

які носять досить «дошкульні» 
прізвища — Ропало Володимир і 
Кусакіна Іветта. Вся біда в тому, 
що ці студенти зовсім не страшні, 
навіть смирні, тихі, мовчазні. Во­
ни обрали для себе дуже просту 
тактику: Вона виражається в сло­
вах: «Нас це не стосується». Іде, 
наприклад, лекція з теоретичної 
арифметики, у якій вони, вибачте,

ні я зуб ногою не знають, а 
Ропало і Кусакіна читають... жур­
нали. Тут «Юность», «Москва» і ще 
кілька новинок напохваті. Ви там 
учіться, слухайте, а ми, мовляв, 
підвищуємо свій літературний рі­
вень, ростемо... Ми вам не зава­
жаємо, і ви нам, будь ласка, не 
морочте голову з своїми науками. 
Читають та й годі... А екзамени, 
як кажуть, на носі!

Перші складені заліки! Перші хвилювання і радощі! А по­
переду ще так багато роботи — незабаром екзамени. До них 
сумлінно готуються Л. Марусенко та З . Ткачук, студенти 
II курсу дошкільного відділу, яких ви бачите на фото.

Ст удент и—для будівницт ва
Відбулася традиційна сту­

дентська наукова конференція 
наукових гуртків фізико-мате­
матичного факультету. Вона 
показала, що студенти, як і в 
минулі роки, крім програмового 
матеріалу, з задоволенням пра­
цюють над темами, які не вклю­
чені в програму вузу. Деякі з 
робіт мають практичне зна­
чення.

Наприклад, лабораторія моле­
кулярної фізики працює над 
питанням вивчення стану де­

яких будівельних матеріалів в 
умовах Крайньої Півночі, де 
зараз ведеться велике будів­
ництво. У роботу по вивченню 
теплофізичних властивостей де­
яких будматеріалів активно 
включилися студенти третього 
курсу відділу фізики П. Лу­
чицький, М. Шапоренко. Вони 
своїми руками виготовили окре­
мі деталі, а потім змонтували 
і налагодили установку для ви­
значення теплофізичних коефі­
цієнтів. Для цього довелося ви­

конати ряд токарних і слюсар­
них робіт. У цьому їм допо­
могли набуті в інституті знан­
ня, адже студенти при виготов­
ленні установки самі робили не­
обхідні креслення, конструюва­
ли. До того ж вони прочитали в 
процесі роботи багато додатко­
вої, спеціальної літератури.

І ось установка готова, пере­
вірено робочі формули, а також 
проведено ряд дослідів. Одер­
жані результати — перші на­
слідки кропіткої праці. Вони 
будуть використані у подальшій 
роботі лабораторії.

Робота П. Лучицького і 
М. Шапоренка рекомендована 
на міжвузівську студентську на­
укову конференцію м. Києва. 
Побажаємо нашим друзям нових 
творчих успіхів.

В. БАРАНОВСЬКИЙ, 
аспірант.

З  ДОСВІДУ РОБОТИ
21 травня відбулася третя 

наукова студентська конферен­
ція вечірнього педагогічного фа­
культету. Вона підвела підсум­
ки роботи наукових гуртків з 
дошкільної педагогіки і психоло­
гії.

Доповідачами на конференції 
були студенти І, II, III курсів. 
З восьми доповідей було прочи­
тано шість, з яких кожна за­
слуговує на високу оцінку. Ре­
ферати студентів важливі тим, 
що в основу їх покладено уза­
гальнення досвіду роботи з 
дітьми, адже доповідачі пра­

цюють вихователями дитячих 
садків.

Учасники гуртка дошкільної 
педагогіки, наприклад, підготу­
вали роботи з двох тем: «Есте­
тичне виховання дітей дошкіль­
ного віку» (три доповіді) і «Роль 
ігор у вихованні дітей дошкіль­
ного віку» (дві доповіді). Тема­
тика робіт з психології була 
присвячена питанням формуван­
ня якостей особливості.

Присутні на конференції сту­
денти і викладачі з увагою про­
слухали доповіді, у своїх ви­
ступах дали їм високу оцінку.

Є. ЛУКІНА.

Д Е С Я Т Ь  Х В И Л И Н
(ЕТЮД)

Д ЕСЯТЬ хвилин між пара­
ми. Десять хвилин шуму, 

метушні у коридорах. А потім 
стихає все.

Хоч крізь розчинені вікна і 
всміхається привабливо весняне 
сонце, а каштани легенько шур­
хотять широким листям об 
шибки та спокутують терпкими 
пахощами, але в аудиторіях з 
настирливістю Мартина Ідена 
слухаються останні теми лекцій: 
через кілька днів закінчується 
навчання. Через кілька днів 
розпочинається сесія. Тому під 
час перерв студенти збиваються 
купками, гортають конспекти, 
хтось читає недочитане за се­
местр, інший розповідає...

І раптом десь з другого кінця 
коридору пролунала пісня. То 
кілька студенток заспівали і 
співали просто так, для себе, а 
потім гурт збільшувався і збіль­
шувався. Ось уже й хлопці, що 
курять збоку, прибасували. А 
пісня, як полонена в клітці пти­
ця, шугає спочатку полохливо 
по коридору.

Завтра, знаем сами,
Ждёт экзамен,
Но сердце — не камень..
І все нові й нові голоси вплі­

таються в пісню, яка щоразу 
гучнішає, ширяє сміливіше по 
коридору. І вже закриті кон­
спекти, забуто, що наступна 
пара — семінар...

«Глобус», «Дороги», «І знову 
в дворі», «Вінок Дунаю»...

Висипається з аудиторій реш­
та студентів. Яка вже там « З е­
мельна рента», коли коридор гу­
де. Ніколи досі не помічав, що 
в коридорі може бути так тісно. 
І на східцях немає вільного 
місця. Студенти зупинились ні­
би на хвилинку, ну, тільки по­
дивитись та почути... Та так і 
залишились стояти. І всі в 
якомусь пориві, і дивно, легко 
робиться на душ і, а серце сту­
кає в такт пісні — то тріпоче, 
то завмирає. До грудей підко­
чується щось нове й нове — 
легке, мов тремтливе марево, 
приємне, як ніжне кохання, роз­
чиняється по всій душі, а груди 
розширяються, розправляють­
ся — і вже свіжі голоси вли­
ваються в єдиний стрімкий по­
тік пісні. І передалася вона з 
поверху на поверх.

Але їй тісно в широких ко­
ридорах, їй занадто тісно в 
аудиторіях, і вона шукає просто­
ру. А серед вуличного шуму 
весняного міста вловиш і ї ї  — 
багатоголосу, бадьору і відчай­
душну студентську пісню. І 
здається: весь інститут співає.

Та скоро затихає пісня, бо 
між парами — десять хвилин.

Всього десять хвилин!

Петро ІГНАТЕНКО.

Лекції читає 
московський професор

У нашому інституті перебу­
ває завідуючий відділом сурдо­
педагогіки Науково-дослідного 
інституту дефектології АПН 
РРФ СР, доктор педагогічних 
наук, професор С. О. Зиков. 
Для студентів він читає цикл 
оглядових лекцій з сурдопеда­
гогіки на такі теми: «Навчання 
глухих дітей мові за принципом 
формування мовного спілкуван­
ня», «Методи навчання і вихо­
вання глухих дітей», «Вихован­
ня глухих учнів в умовах шко­
ли-інтернату».

Лекції проф. С. О. Зикова 
користуються великою популяр­
ністю в студентів дефектологіч­
ного відділу. Вони сприятимуть 
підвищенню теоретичного рівня 
майбутніх працівників у галузі 
логопедії і дефектології.

Ректорат та громадські 
організації інституту ви­
словлюють глибоке співчуття 
доценту кафедри російської 
та зарубіжної літератури
Круку Івану Трохимовичу
з приводу смерті його 
батька.

Редактор П. ХРОПКО


